

今年前4个月

我市外贸进出口总值46.2亿元

本报讯(记者 陈卓)5月23日,记者从新乡海关获悉,今年前4个月,我市外贸进出口总值46.2亿元人民币,同比增长2.2%,进出口总值居全省第9。

据了解,今年前4个月我市外贸进出口有几个主要特点。一般贸易进出口保持稳步增长。我市一般贸易进出口37.2亿元,增长4.8%,占同期我市进出口值的80.5%;加工贸易进出口8.8亿元,下降6.8%;

民营企业进出口占比超七成且增速最高。前4个月,我市民营企业进出口35.5亿元,增长9.1%,占同期我市进出口值的76.8%。国有企业进出口6.3亿元,下降27.7%;外商投资企业进出口4.4亿元,增长11.2%。

除东盟外,对韩国、俄罗斯、欧盟、印度等主要贸易伙伴均保持增长。前4个月,我市对韩国进出口7.1亿元,增长10.5%;对俄罗斯进出口5.3亿元,增长2.9倍;对欧盟进出口5.1亿元,增长21.3%;对印度进出口4.4亿元,增长7.3%;对东盟进出口3.5亿元,下降7.8%。对上述5个国家和地区合计进出口占同期我市进出口值的55%。同期,我市对“一带一路”沿线国家进出口21.2亿元,增长11.5%,对中亚5国出口5199万元,增长80.2%。此外,我市对美国进出口3.2亿元,下降26%;对日本进出口1.8亿元,增长21%。

纸浆、铜材、初级形状塑料、成品油、基本有机化学品为我市前五大进口商

品。进口值分别为1.1亿元、1.1亿元、6435万元、3174万元、1692万元,其中纸浆、铜材分别下降37.4%和59.4%;初级形状塑料、成品油、基本有机化学品分别增长41%、139.2%、37.6%。同期,我市玻璃及其制品进口392万元,增长133%;阀门进口361万元,增长5.2倍。

纺织纱线、服装、铜材、基本有机化学品、塑料制品为我市前五大出口商品。出口值分别为8亿元、1.9亿元、1.6亿元、1.6亿元、1.3亿元。其中,服装出口增长7.6%、塑料制品出口增长14.6%。此外,农产品出口3881万元,增长74.7%;食品出口3444万元,增长63.6%;蓄电池出口1841万元,增长5.1%。



群众盼早开空调享清凉 人才市场大厅将正常供冷

本报讯(记者 崔敬)随着气温的持续攀升,群众办事时都盼着少受点热,早点办完。5月23日,记者从市12345政务服务便民热线中心了解到,接到群众反映后,市人才市场大厅已对空调进行试运行,尽快开始正常供冷。

来电人反映,几天前,其到红旗区人民路公园北门人才市场大厅办理业务,发现大厅内人很多,但没有开空调。现在天气较热,来电人希望该大厅能打开空调。随后,该工单被转至红旗区机关事务中心限期办理。

据了解,按照相关规定,制冷时间为6月15日,但随着近期天气持续升温,目前该中心已经和供冷服务企业沟通,从5月18日起对空调进行试运行,尽快开始正常供冷。

路口随意发放小广告 扰乱市容市貌被整治

本报讯(记者 崔敬)路口发放小广告,既不文明又不安全。5月23日,记者从市12345政务服务便民热线中心了解到,接到群众投诉后,我市一路口正在发放小广告的人员被劝阻,未发广告单被全部没收。

来电人反映,早上8时左右,红旗区人民东路与新大道交叉口向西方向,经常有人非机动车道信号灯前的停车等待区发放某医院的小广告。其认为此举不但影响市容,还影响通行安全,希望相关单位核实处理。随后,该工单被转至红旗区渠东办事处限期办理。

渠东办事处工作人员立即到现场查看情况并进行治理,告知该名广告发放人员此行为扰乱市容市貌,剩余未发放的小广告全部没收,并告知以后不允许以同样方式散发广告。

牧野天气

本周末未来几天

风雨来来去去 气温高高低低

本报讯(记者 李蕊)5月23日,记者从新乡市气象台了解到,预计本周前期我市以晴好天气为主,中后期多阵雨、雷阵雨。26日~28日受冷空气影响,全市将出现4级~5级东北风,阵风7级左右,西北部山区局地9级以上。受大风、降水共同影响,27日最高气温较前期明显下降,将降至

23℃左右。

本周末未来几天天气情况为周三(24日):多云,西南风3级~4级,阵风6级左右,气温17℃~27℃。

周四(25日):多云到阴天,局部有阵雨、雷阵雨,西南风转偏北风3级,气温18℃~30℃。

周五(26日):多云转阴天,有阵

雨、雷阵雨,东北风4级左右,阵风6级~7级,气温19℃~31℃。

周六(27日):阴天,有中阵雨、雷阵雨,东北风5级,阵风7级左右,气温16℃~22℃。

周日(28日):阵雨停止转阴天,东北风4级左右,阵风6级左右,气温17℃~26℃。

我市发布3批次不合格食品(餐具)核查处置结果

本报讯(记者 崔敬)不久前,省市场监督管理局发布《关于19批次食品不合格情况的通告》(2023年第4期),涉及我市3批次。5月23日,记者了解到,市市场监督管理局对这3批次不合格食品(餐具)进行了核查处置。

平原示范区孟记黄焖鸡店使用的1批次筷子,阴离子合成洗涤剂(以十二烷基苯磺酸钠计)检出值为0.1460mg/100cm²,标准规定为不得检出;大肠菌群检出值为检出,标准规定为不得检出。

经调查,孟记黄焖鸡店不符合食品

生产经营要求的行为,依据相关法律规定,市市场监督管理局对当事人作出警告处罚。

平原示范区南湾特色菜馆使用的1批次筷子,阴离子合成洗涤剂(以十二烷基苯磺酸钠计)检出值为0.0148mg/100cm²,标准规定为不得检出。经调查,南湾特色菜馆不符合食品生产经营要求的行为,依据相关法律规定,市市场监督管理局对当事人作出警告处罚。

封丘县瑞封购物广场销售的标称洛阳市好芝道食品有限公司生产的1

批次小磨芝麻香油,酸价(KOH)检出值为5.2mg/g,标准规定为不大于2.5mg/g。经调查,封丘县瑞封购物广场购进该批次小磨芝麻香油12瓶,共计4.92公斤,货值309.6元。该批次产品已全部销售完毕,无产品召回。

封丘县瑞封购物广场销售不合格小磨芝麻香油的行为,市市场监督管理局对当事人作出行政处罚:没收违法所得309.6元;处以违法销售的小磨芝麻香油货值金额(309.6元)一倍罚款,罚没合计619.2元。

【平原腔声】

墙皮脱落问题那么多,大家警惕须重视

□姬国庆

“现在不用担心往下掉墙皮了,外墙美观又安全。”5月18日,清华园小区6号楼的居民王大妈对邻居们说。《平原晚报》5月19日A05版报道)

表面看,墙皮脱落是“小事”一桩。实质上,这是一件涉及到美观、安全等方面的大事,必须引起居民、物业公司和相关部门的高度重视。

从广义的角度看,墙皮有很多类别,有的墙皮是一层水泥面,有的墙皮是保温材料,有的墙皮是瓷砖……虽然墙皮的类别不同,但是如果脱落,都会存在诸多问题。

其一,从美观的角度看,墙皮就相当于人的“脸面”,墙皮脱落就相当于人被“破相”,凹凸不平,形状各异,墙体就成了“大花脸”,非常“难看”。

墙皮脱落会影响到楼房和小区的品质,谁看到都会不舒服,谁都不愿意住到这样的楼房里,出租或销售时就会因此而“掉价”。

其二,墙皮脱落后,“内墙”就暴露出来成了外墙,墙体就少了一层保护,这样就会影响到房屋的保温。更为严重的是,墙皮脱落后还有可能造成雨水渗透。

长此以往,墙皮脱落不但会造成居民家里潮湿,而且如果渗水严重,还有可能

影响到居民家里的墙面。

其三,如果不对脱落的墙皮进行维修,脱落面积还有可能加大。再说了,墙皮脱落具有不确定性,如果墙皮脱落后掉到人的身上就是“祸从天降”,很有可能造成人身伤害。

确实如此,清华园小区墙皮脱落的6号楼27层,从这样的高层上掉下来的墙皮,其“杀伤力”很大,后果难以估量。

有事例为证,前几年,一幢墙皮是瓷砖的楼,因为墙皮脱落砸到人,夺去了人的生命,其教训十分沉痛。

其四,对于居民来说,每天都要进出好几次,看到既不美观又存在安全隐患的

墙皮,肯定会影响到居民的心情,进而影响到居民的安全感和幸福感。

毫无疑问,墙皮脱落存在的问题较多,如同悬在居民头上的“不定时炸弹”,如果不能像清华园小区物业公司那样及时进行维修,很有可能发生“祸从天降”的安全事故,后果不堪设想。

必须强调,不管是居民、物业公司、社区和相关部门,都应当认识到墙皮脱落问题的严重性,高度重视此项工作,如果发现墙皮脱落问题,都应当像清华园社区那样迎难而上,拿出“真本事”解决墙皮脱落问题,还墙皮以“本色”,切实增强居民的幸福感和安全感。